’ UNIVERSIDADES DE ANDALUCIA
PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD MATEMATICAS II
Universidades Publicas CURSO 2015—2016

de Andalucia

Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
realizar (nicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad
para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a
la obtencién de resultados deben estar suficientemente justificados.

Ejercicio 1.- Sea la funcién f: (0,+00) — R definida por f(z) =

neperiano.

In(x)

X

, donde In denota logaritmo

a) [1 punto] Estudia y determina las asintotas de la gréfica de f.

b) [1’5 puntos] Halla los extremos relativos (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan) y los
intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f.

Ejercicio 2.- [2’5 puntos| De la funcién f : R — R definida por f(z) = ae® — bx, donde a, b € R se sabe

1
L . 3
que su grafica tiene tangente horizontal en £ =0 y que / flx)dx =e— 3 Halla los valores de a y b.
0

1 0
1 -1
2 4

Ejercicio 3.- Sea la matriz A =

S O N

a) [1°75 puntos] Estudia, segin los valores de A, el rango de la matriz A — AI, siendo I la matriz identidad
de orden tres.

z 0
b) [0’75 puntos| Resuelve el sistema dado por (A—2I)| vy | =1 0
z 0
=24+ A
C r+z=1 .
Ejercicio 4.- Sea r la recta dada por { y sea s la recta definida por ¢ y = 2
y=-1
z =242\

a) [1’75 puntos| Comprueba que las rectas r y s se cruzan y halla la ecuacién de la recta que corta
perpendicularmente a 7 y a s.

b) [0°75 puntos] Calcula la distancia entre r y s.
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de Andalucia

Instrucciones: a) Duracién: 1 hora y 30 minutos.

b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
realizar (nicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
d) Contesta de forma razonada y escribe ordenadamente y con letra clara.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, gréficas ni con capacidad
para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a
la obtencién de resultados deben estar suficientemente justificados.

Ejercicio 1.- [2°5 puntos] Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = 23 + az? + bz + ¢. Determina
a, b, c sabiendo que la grafica de f tiene tangente horizontal en el punto de abscisa x = 1 y un punto de
inflexién en (—1,5).

: . . 3z(2m —
Ejercicio 2.- [2’5 puntos]| Considera la funcién f : R — R definida por f(z) = M, con m > 0.
m
Calcula el area del recinto encerrado por la grafica de f y el eje OX.
r+A+1ly+z = 1
Ejercicio 3.- Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales Ay+z = 0
Ay+Az = A

a) [1 punto] Discltelo segin los valores de A.
b) [0’75 puntos| Resuélvelo para A = 0.

c) [0°75 puntos]| Determina, si existe, el valor de A para el que hay una solucién en la que z = 2. Calcula
esa solucion.

Ejercicio 4.- Considera un rectdngulo de vértices consecutivos A, B,C'y D siendo A(1,1,0) y B(2,2,1).
Sabiendo que la recta r que contiene a los puntos C'y D pasa por el origen de coordenadas se pide:

a) [0’75 puntos| Halla unas ecuaciones paramétricas de 7.
b) [1 punto| Calcula el area del tridangulo ABC.

¢) [0’75 puntos] Determina las coordenadas del punto D.
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b) Tienes que elegir entre realizar tnicamente los cuatro ejercicios de la Opcién A o
realizar (nicamente los cuatro ejercicios de la Opcién B.

c) La puntuacién de cada pregunta estd indicada en la misma.
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para almacenar o transmitir datos. No obstante, todos los procesos conducentes a
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Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Sea f: R — R la funcién definida por f(z) = (e** + b)x, con a # 0. Calcula
a y b sabiendo que f tiene un extremo relativo en x = 0 y su grafica, un punto de inflexién en el punto cuya
abscisa es x = 1.

a
Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Calcula el valor de a > 0 para el que se verifica / 2f—2 dr =1.
0 xr

Ejercicio 3.- Considera el sistema de ecuaciones dado en forma matricial mediante AX = B siendo

1 1 2 1-m T
A= -1 m+2 m , B= m y X=11y
1 1 m+ 2 7 z

a) [1’5 puntos| Discute el sistema segin los valores de m.

b) [1 punto] Resuelve el sistema para m = —3 y determina en dicho caso, si existe, una solucién en la que
T = 2.

Ejercicio 4.- Considera el plano 7 de ecuacién = + 2y + z = 1.
a) [1 punto] Halla el punto de m mas préximo al punto (3,1, 2).

b) [1’5 puntos] Determina la ecuacién de un plano paralelo a m que forme con los ejes de coordenadas un
triangulo de drea v/6.
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Ejercicio 1.- [2°5 puntos] De un terreno se desea vender un solar rectangular de 12800 m? dividido en 3
parcelas iguales como las que aparecen en el dibujo.

Se quieren vallar las lindes de las tres parcelas (los bordes y las separaciones
de las parcelas). Determina las dimensiones del solar y de cada una de las
tres parcelas para que la longitud de la valla utilizada sea minima.

Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Considera la funcién f : R — R dada por f(z) = —2? + max siendo m > 0.
Esboza el recinto limitado por la grafica de f y la recta y = —max y calcula el valor de m para que el drea de
dicho recinto sea 36.

Ejercicio 3.- De los datos recabados en un informe sobre los beneficios obtenidos por las empresas A, B y
C el pasado afio, se desprende lo siguiente:

e la empresa B obtiene el mismo beneficio que las empresas A y C' juntas.

e el beneficio de la empresa A es la media aritmética del de las otras dos.

a) [1’5 puntos] Determina si se puede hallar el beneficio de cada empresa sabiendo que A ha obtenido el
doble que C.

b) [1 punto] Calcula el beneficio de cada empresa sabiendo que entre las tres han obtenido 210 millones de
euros.

Ejercicio 4.- Sea r la recta que pasa por los puntos A(1,1,0) y B(3,—1,1) y s la recta dada por

z+2y = -1
y+z = -1

a) [1’25 puntos] Halla la ecuacién general del plano que pasa por el origen de coordenadas y es paralelo a
las rectas dadas.

b) [1’25 puntos] Halla unas ecuaciones paramétricas del plano que pasa por By es perpendicular a s.
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Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Se quiere construir un bote de conservas cilindrico, con tapa, de un litro de
capacidad. Calcula las dimensiones del bote para que en su construccion se utilice la menor cantidad posible
de hojalata.

Ejercicio 2.- [2’5 puntos]| Calcula

/ V2x + 1
20+ 14+ +v2x+ 1

(sugerencia : t = v2z + 1).

Ejercicio 3.- Considera la matriz A = < 1k —g > Determina, si existen, los valores de k£ en cada
uno de los casos siguientes:

a) [0’75 puntos] rango(A) = 1. c) [0’5 puntos] A tiene inversa.

b) [0’75 puntos] A% = A. d) [0’5 puntos] det(A) = —2.

C e r—1 z -
Ejercicio 4.- [2’5 puntos] Determina el punto de la recta r = — = y+1= 3 que equidista de los
planos

r = —3+A
T=x+y+z+3=0 y =Ly = —A+u

z = —6—u
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Ejercicio 1.- Sea f : R — R la funcién definida por f(z) = |z* — 4|.

a) [1’5 puntos| Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos
relativos (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

b) [1 punto] Calcula la ecuacidn de la recta tangente y de la recta normal a la gréfica de f en el punto de
abscisa z = —1.

Ejercicio 2.- [2’5 puntos] Determina la funcién f : R — R tal que

f"(z) = —2sen(2x), f(0)=1vy f (g) —0.

1 0 A+1
Ejercicio 3.- Considera la matrizz A= A 1 -1
0 0 1

a) [1’5 puntos] Determina, si existen, los valores de \ para los que A=! = 21 — A (siendo I la matriz
identidad de orden 3).

b) [1 punto] Determina, si existen, los valores de A para los que la matriz A + AT no tiene inversa (AT es
la matriz traspuesta de A).

Ejercicio 4.- Considera el plano 7 de ecuacién 6x — my + 2z =1 y la recta r dada por

x—1 y+1 z+2

-3 2 -1

a) [1 punto] Calcula m en el caso en que la recta r es perpendicular al plano 7.

b) [1’5 puntos] ;Existe algtin valor de m para el que la recta r esté contenida en el plano 77?.
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Ejercicio 1.- [2°5 puntos] Sabiendo que

. In(z+1) —asen(z) + z cos(3x)
lim 5
x—0 x

es finito, calcula a y el valor del limite (In denota logaritmo neperiano).

Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Halla la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de una funcién f en el punto

—1)2
de abscisa z = 1 sabiendo que f(0) =0y f'(z) = (xfl) para z > —1.
x
Ejercicio 3.- Considera las matrices
-1 11 -3 3 2
A= 010 y B=| -8 7 4
-2 11 &8 —6 -3

a) [1’75 puntos| Halla la matriz X que verifica AX + B = 2A.

b) [0’75 puntos] Calcula B? y B2916,

y+22=0

Ejercicio 4.- Considera el punto P(1,0,5) y la recta r dada por { )
xr =

a) [1 punto] Determina la ecuacién del plano que pasa por Py es perpendicular a 7.

b) [1’5 puntos] Calcula la distancia de P a la recta r y el punto simétrico de P respecto a r.
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Ejercicio 1.- Sea f: R — R la funcién definida por f(z) = %
x

a) [0’75 puntos] Estudia y determina las asintotas de la grafica de f. Calcula los puntos de corte de dichas
asintotas con la gréfica de f.

b) [1’25 puntos] Halla los intervalos de crecimiento y de decrecimiento y los extremos relativos de f
(abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

c) [0’5 puntos] Esboza la grafica de f.

Ejercicio 2.- Sea f: (0,400) — R la funcién dada por f(z) = In(x) (In representa logaritmo neperiano).
a) [0’5 puntos] Calcula la ecuacién de la recta tangente a la gréfica de f en el punto de abscisa x = 1.

b) [2 puntos] Esboza el recinto comprendido entre la grifica de f, la recta y = x — 1 y la recta z = 3.
Calcula su area.

Ba—-1)z+2y = b—a
Ejercicio 3.- Se considera el sistema de ecuaciones lineales oar +y
3ax +3y = a+5b

Il
DO

a) [1’5 puntos| Discitelo segin los valores del pardmetro .

b) [1 punto] Resuélvelo para a = 1 y determina en dicho caso, si existe, alguna solucién donde x = 4.

Ejercicio 4.- Considera las rectas r y s dadas por

o= 1 (o2 — 1
T = y = 1_>\ y = 5 _ _1
z =1

a) [1’5 puntos] Comprueba que ambas rectas son coplanarias y halla la ecuacién del plano que las contiene.

b) [1 punto] Sabiendo que dos de los lados de un cuadrado estan en las rectas r y s, calcula su drea.
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1 . ;.
Ejercicio 1.- [2’5 puntos] Sabiendo que lirn0< — E) es finito, calcula m y el valor del limite.
T—>

et —1 2

Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Sea f : R — R la funcién definida por f(x) = 2*. Encuentra la recta horizontal
8

que corta a la grafica de f formando con ella un recinto con drea 3

Ejercicio 3.- Considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales,

20 —4y+22 =1
5z —1ly4+9z = A
r—3y+95z = 2
a) [1°’75 puntos| Discute el sistema segtn los valores de A.
b) [0°75 puntos] Resuélvelo, si es posible, para A = 4.
xr = 142X
Ejercicio 4.- Considera el punto A(1,—1,1) y larecta r dadapor ¢ y = 1—AX
z =1

a) [1’5 puntos| Calcula las coordenadas del punto simétrico de A respecto a r.

b) [1 punto] Determina la ecuacién del plano que contiene a 7 y pasa por A.
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2 —a?

Ejercicio 1.- Sea f: R — R la funcién definida por f(z) = x“e~
a) [0’75 puntos| Estudia y determina las asintotas de la gréfica de f.

b) [1’25 puntos| Determina los intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f y calcula sus extremos
relativos (abscisas donde se obtienen y valores que se alcanzan).

c) [0’5 puntos] Esboza la grafica de f.

Ejercicio 2.- [2°5 puntos] Calcula / dx (sugerencia: t = /).

xT
1+ x

1 1 1 1 1
Ejercicio 3.- Considera A=| -1 |, B=| 1 y C=| -1 -1 -1
0 1 0 0 O

a) [1 punto] Calcula el rango de ABT 4 \I segiin los valores de A (B” es la matriz traspuesta de B, I es
la matriz identidad de orden 3).

b) [1’5 puntos] Calcula la matriz X que verifica CX — X = 21.

Ejercicio 4.- [2°5 puntos] Calcula la distancia entre las rectas dadas por las siguientes ecuaciones

r = 1+up
r=y=z Yy y = 3+up
zZ = —U
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